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CAMARA MUNICIPAL DE 

SOBRAL 

Ata. - egunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa 

da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos três (03) dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à segunda sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares 

Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Francisco Linhares Ponte 

Júnior, George Alan Ferreira Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro 

da Silva, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Pâmela Nara Araújo da Costa, Antônio 

José Romano, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Nonato do Nascimento, Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, Thiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco 

Quariguasi da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Ajax Souza Cardozo e 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante. AUSENTE(S): Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente 

sessão. Ata da 01° Sessão Ordinária de 2026 aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Foram lidas as seguintes matérias: VOTO DE PESAR: 003/2026: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória do Sr. Raimundo Silva Ferreira (Cabeção), falecido no dia 

20/01/2026. - Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. VOTO DE PESAR: 004/2026: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar, em memória do Sr. Benedito Camelo Bastos. -

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. MOÇÃO: 001 /2026: Apresenta Moção de 

Aplausos para a Escola Estadual Agostinho Neres Portela situada no distrito de Rafael 

Arruda, pela significativa aprovação dos seus alunos no ENEM e demais vestibulares no 

ano de 2025 e 2026. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 01/2026: Indica 

a construção de um Hospital Público, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-
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CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 02/2026: Indica a 

construção de um Centro de Educação Infantil-CEI no bairro Belchior (Boa Vizinhança), 

Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 03/2026: Indica 

a construção do Parque do Baracho e a urbanização da barragem no distrito de Baracho, 

Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 04/2026: Indica 

a construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS), conhecida como posto de saúde, 

no bairro Belchior (Boa Vizinhança),Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. INDICAÇÃO: 05/2026: Indica a construção de uma Unidade Básica de Saúde 

(UBS), conhecida como posto de saúde, no bairro Renato Parente, Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 06/2026: Indica a construção de um 

Centro Especializado em Transtorno do Espectro Autista (TEA) no município de Sobral-

CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior. INDICAÇÃO: 07/2026: Indica a 

construção de um Centro de Educação Infantil - CEI, no distrito de Bilheira, no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 08/2026: 

Indica o asfaltamento da estrada que liga o Desterro até a localidade de Santo Hilário, 

distrito de Baracho, Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos 

de Lima. INDICAÇÃO: 09/2026: Indica a construção da Subprefeitura, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

INDICAÇÃO: 10/2026: Indica o asfaltamento da estrada de Santo Antônio de Baixo a 

Santo Antônio de Cima, distrito de Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: José 

Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 11/2026: Indica a construção de um Centro 

de Educação Infantil - CEI, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

12/2026: Indica o asfaltamento da ladeira que liga a localidade de Santa Luzia à 

localidade de Baixa Grande, distrito de Baracho, Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: 

José Johnson Vasconcelos de Lima. INDICAÇÃO: 13/2026: Indica a construção de uma 

parada de ônibus no trecho de acesso à localidade de Campo Grande, nos dois sentidos, 

às margens da CE-176, no distrito de Bilheira, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque. INDICAÇÃO: 14/2026: Indica a construção de uma passagem molhada na 

rua Gustavo Gonçalves Magalhães, no bairro de Vassouras, Distrito de Taperuaba, 

Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque. INDICAÇÃO: 15/2026: Indica 

que seja colocado um playground e academia ao ar livre na Praça Oswaldo Rangel, 
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conhecida como Praça da Igreja do Patrocínio, localizada no centro de Sobral-CE. -

Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. INDICAÇÃO: 16/2026: Indica a 

construção de uma miniareninha no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: José 

Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. INDICAÇÃO: 17/2026: Indica a troca dos 

refletores e manutenção da iluminação da quadra de esportes localizada no distrito de 

Patos no município de Sobral, com nome de Fernandes Maciel de Mesquita. - Autoria: 

José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. INDICAÇÃO: 18/2026: Indica a construção 

de um calçadão na rua Vereador Francisco Félix Porto, no bairro Dom Expedito, na 

localidade conhecida como Várzea Grande, Sobral-CE. - Autoria: Vicente de Paulo 

Albuquerque. INDICAÇÃO: 19/2026: Indica a reforma do Centro de Saúde da Família 

Leda Prado II, Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira 

Gomes Filho. INDICAÇÃO: 20/2026: Indica que seja feita a reforma da praça Vereador 

Domício Pereira Rodrigues, localizada entre a rua Pedro Gomes e rua Salvador, no bairro 

Alto da Brasília, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. INDICAÇÃO: 

21 /2026: Indica o recapeamento asfáltico e operação tapa-buracos na Av. Nossa Senhora 

de Fátima, precisamente na entrada da localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, 

Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 22/2026: Indica que seja 

feita a reforma da praça Maria Santa Pereira (conhecida como Praça do Pirulito), situada 

no bairro da Expectativa, nela seja implantada um anfiteatro, como também brinquedos 

adaptados para crianças com deficiência. - Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. 

INDICAÇÃO: 23/2026: Indica a construção de um Centro de Saúde da Família (CSF) na 

localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da 

Silva. INDICAÇÃO: 24/2026: Indica a instalação de um anexo do CRAS no bairro Padre 

Palhano, Sobral-CE. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 

25/2026: Indica que seja feita a revitalização do poço profundo existente na praça Maria 

Santa Pereira conhecida como praça do Pirulito no bairro Expectativa, Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. INDICAÇÃO: 26/2026: Indica a construção de 

uma areninha na localidade de Recreio, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva. INDICAÇÃO: 27/2026: Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico e ação tapa-buracos no trecho que liga a localidade de Pedrinhas ao distrito de 

Rafael Arruda, Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da Silva INDICAÇÃO: 28/2026: 

Indica a instalação de uma Estação da Juventude no bairro Padre Palhano, Sobral-CE. - 
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Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 29/2026: Indica que seja 

colocada uma lombada na rua Cesário Fernandes da Silva ao lado da praça Maria Santa 

Pereira (conhecida como Praça do Pirulito) no bairro da Expectativa, Sobral-CE. -

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva. INDICAÇÃO: 30/2026: Indica a instalação de 

dois braços de luz na rua Osvaldo Rangel, no bairro Pe. Ibiapina, nas proximidades da 

empresa Corpus Segurança. - Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 31/2026: Indica que seja feita uma ponte de acesso à Imagem de Nossa 

Senhora da Saúde, localizada no açude que fica às margens do Parque Paulo Ferreira 

Torres, no distrito de Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: Aleandro Henrique 

Lopes Linhares. INDICAÇÃO: 32/2026: Indica com urgência asfalto para rua Radialista 

Francisco Aristeu Barbosa (Rua Caramuru), bairro Domingos Olimpio, em Sobral-CE. - 

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. INDICAÇÃO: 33/2026: Indica que seja 

feito o reparo no calçamento da rua Monsenhor José Ferreira (conhecida por rua do 

Feijão), no bairro Centro em Sobral-CE. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares. 

INDICAÇÃO: 34/2026: Indica o recapeamento asfáltico da rodovia Moacir Lima Feijão, 

de Sobral até a localidade conhecida como Várzea Redonda, que integra o distrito de 

Bonfim. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 35/2026: Indica 

a coberta especificamente no parque infantil da Praça Dr. José Euclides Ferreira Gomes 

localizado no bairro das Pedrinhas, Sobral-CE. - Autoria: Aleandro Henrique Lopes 

Linhares. INDICAÇÃO: 36/2026: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil 

(CEI) no Distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. 

INDICAÇÃO: 37/2026: Indica a reforma total e instalação de playground e/ou academia 

ao ar livre do calçadão da Tubiba que se encontra em péssimas condições, trazendo riscos 

aos usuários. - Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento. INDICAÇÃO: 38/2026: 

Indica a construção de uma areninha no distrito de Bonfim, na localidade conhecida como 

"Malhadinha", Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 

39/2026: Indica a construção de uma quadra de esportes na localidade conhecida como 

"Serrote do Piaba", no Setor VI que integra o distrito de Bonfim, Sobral-CE. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante. INDICAÇÃO: 40/2026: Indica a reforma da quadra 

esportiva Clerton Lopes Viana, localizada no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: 

Antônio José Romano. INDICAÇÃO: 41/2026: Indica com urgência a construção do 

mercado público no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE. - Autoria: 
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Antônio José Romano. Manifestaram-se, pela ordem os vereadores: O edil Dr. 

Quariguasi requer a quebra de prazos do Projeto de Lei 001/2026, para que o mesmo seja 

apreciado pela Comissão de Finanças, Justiça e Redação na próxima sexta-feira. Solicita, 

ainda, que o projeto supracitado seja votado na próxima sessão ordinária. O edil Mário 

Vicktor convoca os membros da Comissão de Finanças, Justiça e Redação para a próxima 

sexta-feira às 10:00 horas, para deliberar o Projeto de Lei 001/2026. Seguidamente, o 

Presidente coloca em votação as solicitações do edil Dr. Quariguasi. Em votação. 

Solicitações aprovadas. GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito 

para fazer uso da tribuna foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. 

Comenta sobre o seu retomo a esta Casa Legislativa. Discorre sobre o seu papel enquanto 

secretário de turismo e eventos. Menciona os eventos realizados pela Secretaria de 

Turismo e Eventos. Relembra que a atual gestão recebeu a prefeitura sem dinheiro. Deseja 

boa sorte ao novo secretário José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. Salienta que a 

gestão anterior está ignorando o contexto político, no que diz respeito ao saldo negativo 

de 790 vagas de desemprego. Reforça o compromisso da gestão Oscar Rodrigues com a 

criação de empregos. Apresenta dados do CAGED (Cadastro Geral de Empregados e 

Desempregados), sobre os empregos gerados em Sobral no ano de 2025. Reitera que 

nesta gestão não se governa com manchetes, mas com dados e planejamentos. Salienta a 

importância da parceria entre os Poderes Legislativo e Executivo. O segundo vereador 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o vereador Carlos Jandro Mendes Loiola. 

Cumprimenta os presentes. Comenta sobre as 220 novas vagas previstas para o concurso 

da guarda municipal. Salienta que em breve a guarda municipal será considerada polícia 

municipal. Reitera o comprometimento do prefeito Oscar Rodrigues com a segurança em 

Sobral. Enaltece o trabalho realizado pela secretária Vanessa Braga. Discorre sobre a 

importância da construção das casas populares pela atual gestão. Teceu criticas a gestão 

anterior. Informa que o prefeito Oscar Rodrigues está procurando recursos federais para 

a construção da estátua. Comenta sobre o mutirão cirúrgico, que acontecerá em breve. 

Explana os dias que ocorrerá o evento Sobral de Fé. ORDEM DO DIA — Foi aprovado, 

em única discussão e votação, o REQUERIMENTO: 001 /2026: Solicita ao Tribunal 

Regional Eleitoral a disponibilização de duas umas eletrônicas para a localidade de 

Varjota dos Machados, no distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE. - Autoria: 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. 
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Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convocando, a todos para a próxima sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

José Johnson asconcelos 4e Urna 
1° SECRETÁRIO 
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